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П
остановка  проблеми в  загальному
вигляді та  її зв’язок  із важливими
науковими  та  практичними

завданнями.  За останні десятиліття  XX ст.  та
на  початку  XXI  ст.  у  методиці  викладання
іноземних  мов  отримали  популярність  нові
педагогічні технології, а саме проектні технології
(ПТ), застосування яких сприяє інтеграції процесу
засвоєння  предметних  знань  з  їх  реальним
використанням, що є важливим при формуванні в
учнів англомовної комунікативної компетенції.

Згідно Концепції навчання  іноземної  мови у
початковій школі та вимог Загальноєвропейських
рекомендацій  учні  1   –   4   класів  повинні:

а )   оволодіти  англомовною  комунікативною
компетенцією на рівні А1 – А2 [3]; б) розвивати
загальні  мовленнєві  здібності,  пам’ять,  увагу,
мислення,  спр иймання,   уяву  тощ о  [11 ] ;
в )   формувати  стратегічні  компетенції,  тобто
способи засвоєння знань та формування вмінь [3].
Це обумовлює  доцільність  використання  ПТ  у
процесі  формування  в  учнів  1  –  4  класів
англомовної комунікативної компетенції.

Аналіз  основних  досліджень  і  публікацій,
в  яких  започатковано  розв’язання  даної
проблеми. Проблема  методу проектів  знайшла
логічний розвиток і втілення в наукових працях
зарубіжних і вітчизняних науковців. Вперше ПТ
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було  описано  Джоном  Дьюі  та  Вільямом
Кілпатриком,  основу  якої  складала  активна
пізнавальна і творча спільна діяльність дітей під
час  розв’язання  однієї  загальної проблеми, що
вимагала  знань  з різних  сфер. Оскільки  основу
ПТ складала  прагматична  проблема,  то  метод
проектів  називався  проблемним.  Рудольф
Штайнер, відомий  австрійський педагог,  також
вважав  за необхідне вчити  дітей  застосовувати
отримані ними знання для виконання практичних
завдань [14, 12].

Аналіз сучасної наукової літератури свідчить
про  те,  що  проблема  застосування  ПТ  у
навчальному процесі  з  іноземної мови знайшла
своє  відображення  у ряді наукових  досліджень.
Так, окреслено загальні положення застосування
ПТ на уроках  іноземної мови [6; 9]; розроблено
методику застосування ПТ на уроках англійської
мови у загальноосвітній школі [1]; представлено
типологію  проектів  [7];  описано  досвід
використання Інтернетпроектів [8]; запропоновано
систему поетапного виконання проекта  [13]  для
студентів технічних  ВНЗ;  представлено  моделі
використання ПТ у навчанні англійської мови учнів
молодшого шкільного віку  [5]. Проте, методиці
використання story project у навчанні англійської
мови  учнів молодшого шкільного  віку до  цього
часу не приділялось уваги.

Мета  статті  –  провести  аналіз  поняття
“метод  проектів”,  охарактеризувати  основні
методичні принципи,  що мають  концептуальне
значення  для  проектної  методики,  висвітлити
типологію проектів,  а  також описати методику
використання оповідань  (казок) для проектної
роботи у початковій школі.

Виклад  основного  матеріалу.  Поняття
“метод  проектів”  трактується  науковцями  по
різному:  соціальноорієнтована  продуктивна
технологія [6, 124], система навчання [9, 4], спосіб
та форми організації навчання [1, 10]. Оскільки
метод проектів –  це педагогічна  технологія  під
якою  розуміють  сукупність  засобів  та  методів
продукування  теоретичнообґрунтованих
процесів навчання  та  виховання,  які  сприяють
реалізації  навчальних  цілей  [15],  то  у  цьому
дослідженні ми розглядаємо метод  проектів  як
спосіб взаємодії між вчителем та учнем або між
самими  учнями  з  метою  досягнення  мети
навчання та виховання.

Основними  методичними  принципами,  що
мають  концептуальне  значення  для  проектної
методики, є:

1.  Принцип  свідомості,  що  передбачає
розуміння учнями проблеми, використання знань
та вмінь для розуміння отриманої інформації.

2. Принцип наступності виявляється у тому, що
під  час  навчання  за  проектною  методикою
розглядаються питання й проблеми, значимі для
учнів молодшого шкільного віку на певному етапі,
виходячи з їх особистісного досвіду.

3. Принцип активності в проектній методиці
ґрунтується не тільки на  зовнішній активності
(активна  мовленнєва  діяльність),  але  й  на
активності  внутрішній, що виявляється  під час
роботи  над  проектами.  Він  розвиває  творчий
потенціал учнів і ґрунтується на раніше вивченому
матеріалі.  У  проектній  методиці  принцип
активності відіграє одну з провідних ролей.

4.  Принцип  комунікативності  забезпечує
контакт не тільки з учителем, але й спілкування в
групі  в  ході  підготовки  проектів.  Проектна
методика ґрунтується на високій комунікативності,
припускає висловлення учнями власних  думок,
почуттів,  активне  включення  в  реальну
діяльність, прийняття особистої відповідальності
за просування в навчанні.

5. Принцип наочності використовується для
подачі  матеріалу  у  вигляді  вже  підготовлених
проектів, тобто застосовуються як слухова, так і
контекстна  наочність.

6. Принцип  систематичності актуальний для
цієї методики  не  тільки тому, що весь матеріал
поділяється  на  теми  й підтеми,  але  і  тому,  що
методика  заснована  на  циклічній  організації
навчального  процесу: кожний  із  передбачених
циклів розрахований на визначену кількість годин.
Окремий  цикл  розглядається  як  завершений
самостійний  період  навчання,  спрямований на
розв’язання  визначеної  задачі  в  досягненні
загальної мети оволодіння англійською мовою.

7. Принцип самостійності відіграє важливу роль
у проектній методиці. Проект  –  це  самостійно
спланована й реалізована учнями робота, в якій
мовне спілкування вплетене  в  інтелектуально
емоційний контекст іншої діяльності (гри, подорожі
тощо).  Новизна  цього  підходу  в  тому,  що
школярам  дається  можливість  самим
конструювати  зміст  спілкування,  починаючи  з
першого уроку. Кожен проект  співвідноситься  з
певною  темою  й  розробляється  впродовж
визначеного часу [14, 12 – 13].

Принципи  проектної  методики  тісно
взаємопов’язані й досить важливі. Пропонована
методика  привчає  учнів  творчо  мислити,
самостійно планувати свої дії, а принципи, на яких
вона  базується,  роблять  навчання  за  нею
можливим для будьякого вікового контингенту.

Аналіз існуючих типологій проектів свідчить,
що дослідники вкладають у свої типології різні
класифікаційні ознаки. Так, наприклад, практично
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усі автори виділяють часовий параметр і у зв’язку
з  цим  розділяють  проекти  на  міні  проекти  та
великі проекти (Гальськова, 2000); проектні дні,
тижні та мінпроекти на заняттях (Гудйонс, 1989);
підсумкові  та  поточні проекти  за результатами
вивчення теми (Гузеєв, 1995) [12, 367 – 368]. По
кількості  учасників  проекти  розподіляють  на
індивідуальні та групові. Найбільш повну, на наш
погляд,  типологію  проектів  запропонували
Є.С. Полат та М.Ю. Бухаркіна, які розподіляють
проекти  за  такими  критеріями:  відповідно  до
домінуючого в проекті методу (дослідні, творчі,
рольовоігрові,  інформаційні,  та  практико
орієнтовані  проекти);  предметнозмістовної
області (моно проекти та між предметні проекти);
характеру  координування  проекту  (проекти  з
явною та прихованою координацією); характеру
контактів  (внутрішні  та  міжнародні  проекти);
кількістю  учасників  (індивідуальні,  парні  та
групові  проекти)  та  тривалістю  проведення
(короткострокові,  середньої  тривалості  та
довгострокові проекти) [9, 6]. У контексті даної
проблеми  варто  згадати  типологію  проектів
Д.К. Джонса, який розподіляє проекти на проекти
закритого, комбінованого та відкритого типу [2, 54].

Зрозуміло,  у  реальній  практиці  найчастіше
доводиться  мати  справу  зі  змішаними  типами
проектів, у яких превалюють ознаки дослідних і
творчих проектів.

На  нашу  думку,  молодші  школярі
використовуватимуть  англійську  мову  більш
природніше  і  спонтанніше,  коли  вони  будуть
активними  учасниками  навчального  процесу.
Тому,  вчителі  повинні  пам’ятати,  що  завдяки
виконанню англомовного проекту вони:

 активізують усі види мовленнєвої діяльності;
  розширюють  знання,  якими  учні  вже

володіють;
  створюють умови для  співпраці  у  групах  і

парах;
  дають можливість кожному учневі вносити

свій вклад у проект;
  досягають чогось  гідного;  чогось,  що  інші

люди  можуть  побачити  і  чим  кожен  може
гордитися.

Тому,  після  прочитання  учнями  початкової
школи ряду оповідань (казок) англійські методисти
Мері  Слеттері  та  Джейн  Вилліс  пропонують
виконати проектну роботу (a story project).

Для  цього  вчителю  необхідно  виконати
наступні етапи роботи:

1. Поговорити з дітьми про:
  чому  варто  робити  проект  (вони  можуть

показати наскільки вони володіють англійською
мовою);

  що  вони  хочуть  створити  чи  показати
(стінгазету, велику книгу, виставу, лялькове шоу,
що базується на конкретному творі);

 кого чи що вони хочуть зобразити (головних
героїв чи події);

 яким чином вони це хочуть представити (в
групах чи цілим класом);

  кого вони  хочуть  запросити  на  свій  показ
(батьків, учнів інших класів чи вчителів);

 де саме вони  хочуть  показати  свій  проект
після його  завершення  (у класі чи  в спеціально
відведеному у школі залі для виступів).

2. Розробити разом з учнями план і вирішити
коли необхідно завершити проект. Таким чином
варто:

  вирішити  як  часто  вчитель  і  діти  будуть
працювати над проектом (раз на тиждень);

 переконатися чи  учні  розуміють,  що  вони
повинні  робити  і  чого  їм  потрібно  досягнути
(намалювати  і  розфарбувати  малюнок  одного  з
персонажів твору і охарактеризувати його);

  спланувати  щоденну  роботу  для  групи чи
груп  протягом  усього  періоду  роботи  над
проектом.

3.  Обговорити  з  дітьми  скільки  оповідань
(казок)  буде  задіяно  у  проекті.  Це  рішення
залежить від вибору дітей, а також від кількості
учнів у  класі  та об’єму роботи,  який  потрібно
виконати.

4. Переконатися, що учні розуміють, що це їх
проект і їхня робота. Вчитель лише допомагає їм
в організації роботи.

5.  Під  час  роботи  над  проектом  необхідно
розмовляти з молодшими школярами англійською
мовою  (допускається  використання рідної  мови
у швидкому темпі, лише при наявності окремої
ситуації повного  непорозуміння  між вчителем  і
учнями) [16, 116].

Так, зразки планів проектів на базі улюблених
оповідань  (казок) можуть  виглядати  наступним
чином:

А) Для стінгазети діти можуть запропонувати:
 малюнки персонажів;
 розмальовані / розфарбовані місця дій;
 колажі –  малюнки зроблені  з  кольорового

паперу чи інших матеріалів;
 ярлики – назви усіх людей і місць у творі;
 картки, у яких вони висловлюють свою думку

про  те,  що  їм  подобається  у  творі,  а  що  не
подобається.

Діти можуть:
 запросити своїх батьків чи учнів інших класів

оглянути їх стінгазету;
 написати запрошення англійською мовою;
  вирішити,  яким  чином  вони  можуть
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представити  свою стінгазету  (хто  стоятиме на
дверях і запрошуватиме гостей, хто показуватиме
кожну  частину  стінгазети,  що  робитиме кожен
учасник проектної роботи у день презентації).

Б) Для вистави молодші школярі можуть:
 вирішувати, як саме вони будуть виступати,

хто  зачитуватиме частини  оповідання  (казки), а
хто  демонструватиме;

  обирати  ролі  і  планувати,  що  вони
говоритимуть  (тут  вчитель  може  допомогти  у
написанні того, що діти хочуть сказати);

 перетворити історію у мюзикл, додаючи пісні,
які відповідатимуть темі у творі;

 робити маски до своїх ролей;
 робити ляльки до своїх ролей;
 приносити костюми;
  готувати  і  розмальовувати  запрошення для

батьків чи учнів інших класів;
 робити плакатоголошення про їх виставу;
 вибирати музику, що супроводжуватиме усю

історію;
 проводити репетиції.
На  нашу  думку,  запропонований  проект

улюбленого  оповідання  (казки)  підсилить
співпрацю дітей, надасть їм упевненості у своїх
силах,  можливість  показати,  що  вони  можуть
робити окрім вивчення англійської мови (грати на
сцені, малювати, ліпити і т.д.) і, насамперед, дасть
можливість учителю оцінити зусилля і результат
праці учнів.

Висновки  і  перспективи  подальших
розвідок  у  даному напрямку. Метод проектів,
на нашу думку, є одним із найбільш ефективних
методів, що застосовуються в навчанні англійської
мови  молодших  школярів,  адже  він  дозволяє
сформувати  комунікативну  компетенцію  поза
мовним  оточенням,  сприймати  мову  як  засіб
взаємодії,  розвивати  у  молодших  школярів  не
лише мовні й мовленнєві вміння і навички, але й
розширювати  їхній  культурний  кругозір  через
включення  у  гру. Виконання проектних завдань
дозволяє молодшим школярам бачити практичну
користь від вивчення англійської мови, наслідком
чого є підвищення інтересу до предмета.

Розглянуті  нами  проекти  можуть
використовуватися  для  організації  позакласної
роботи дітей молодшого шкільного віку, і стати
фундаментом для  створення  ними  театральних
проектів  в  основній  школі.  Саме  дослідження
такого  типу  проектів  становить  перспективу
наших подальших досліджень.
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